

执法优化 审批提质 生态环境部门“护航”高质量发展

本报讯 记者朱柏玲报道 柔性执法不搞“一刀切”、“环保护航服务包”全周期服务企业……

12月23日，记者从沈阳市生态环境助企发展新闻发布会获悉，今年以来，沈阳生态环境部门通过执法优化、审批提质等一系列举措降低企业制度性交易成本，提升企业获得感和满意度，为沈阳经济高质量发展筑牢生态根基。

沈阳市生态环境保护综合行政执法队相关负责人介绍，在执法领域优化营商环境助企发展方面，筑牢源头预防防线，让企业“少犯错、不犯错”。强化大数据赋能，构建风险预警模型，通过“帮扶窗口”企业端APP点对点提醒企业排污许可证到期、监测数据超标等潜在风险；定期发布典型案例并按行业精准推送。帮助企业提前知晓环保方面的潜在风险，避免因疏忽导致违法。

深化普法服务供给，让企业“懂法、用法、守法”。开展常态化“送法入企”活动，提供法规释义和法律援助，编制环境法规常见问题手册并线上线下精准推送；鼓励企业自主开展环保“体检”、预约执法服务；在“帮扶窗口”企业端APP开发“为企业解忧”和“他山之石”模块，方便企业在线提交疑问诉求、共享先进治理经验和整改案例。

推行柔性规范执法，让企业“感受到公平、体会到温度”。实施差异化监管，动态更新监督执法正面清单，对管理规范、守法意愿强的企业落实现场免检、管控豁免等正向激励；开展包容审慎执法，对首次违法、无主观过错或违法行为显著轻微的企业一律不予行政处罚。

此外，还统筹合并执法任务，让企业“减轻负担、安心发展”。健全多元监督机制，让执法“在阳光下运行”。

在审批领域优化营商环境助企发展方面，推出集审批诉求办理、满意度调查和政策宣传于一体的“态好办”审批服务小程序，企业可通过微信搜索使用，实现生态环境类审批诉求“一对一”线上服务。

推行“环保护航服务包”全周期服务。坚持“送上门、即时达、全程办、不用跑”，确保企业环保需求全覆盖、政策规范一包清等“五个一”服务；梳理完善73项高频事项办事指引、法律法规文件规范等内容，准备护航专员培训。帮助企业解决环保审批和运营过程中需要的政策规范分散、找不到专业指导、办事流程不清晰的问题。服务内容覆盖企业环保全流程。

推进“并联审批”“打捆审批”，实现“一次不用跑”。破解企业审批流程繁琐、部门协调不畅、落地后监管缺位、准入标准不明等难题，避免企业重复提交材料、多次跑腿。实现审批效率显著提升。

大东区民警 开展证件上门办活动

本报讯 记者赫巍利报道 为深化“放管服”改革，持续推进“一次不用跑”便民服务举措，近日，沈阳市公安局大东分局开展证件上门办活动。

活动现场，民警携带移动采集设备，利用医护人员休息间隙，现场完成身份信息核对、照片采集、指纹录入等全流程办理工作，让奋战在医疗一线的医护人员无需离岗、无需跑腿，就能高效完成身份证申领、换领业务。针对办证高峰期间业务陡增的实际情况，工作人员通过社区摸排，精准掌握办证需求，对身份证即将到期的群众，安排专人上门办理业务。民警主动上门，耐心协助群众完成身份证办理的各项流程，全程贴心指导。同时，工作人员同步向群众宣传公安“一网通办”平台的便捷功能，引导群众通过手机APP“足不出户办业务”。针对老年人等不熟悉智能设备的群体，工作人员手把手教学，确保群众听得懂、会操作，让更多人享受到智慧政务带来的便利。

此次活动旨在通过“上门服务+政策宣讲”的联动模式，解决群众当下的办证需求，构建线上线下联动的便民服务体系，促进服务质效提升。下一步，大东区将继续聚焦群众需求，持续优化服务举措、延伸服务触角，以有温度、高效率的服务，不断提升群众的获得感、幸福感和安全感。

于洪区首届贺岁篮球精英赛举行

本报讯 记者朱柏玲报道 日前，沈阳市于洪区首届贺岁篮球精英赛在于洪区人民体育馆拉开帷幕，吸引全区17支球队近200名运动员参赛。赛事规模及影响力位居近年来于洪区群众体育活动前列。

本次赛事由沈阳市体育局、于洪区人民政府联合主办，于洪区文化旅游和广播电视台、于洪区体育局承办，于洪区篮球协会、于洪区体育馆协办。

开幕式上，各参赛队伍身着统一队服，精神抖擞、整齐列队，充分展现出于洪区职工昂扬向上、奋发有为的精神风貌。特别邀请前辽篮队员贺天举到场与参赛队员开展抛球互动。

比赛现场，运动员们斗志昂扬、奋勇争先，抢断、传球、起跳、投篮等一系列动作行云流水，赢得现场观众的阵阵欢呼与掌声。

赛后，参赛职工纷纷表示，年终岁尾之际举办此次赛事，既搭建了交流互动、展示自我的平台，让大家在运动中强健体魄，更有效增强了团队凝聚力与集体荣誉感，为即将到来的新年增添了浓厚节日氛围。大家一致承诺，将把赛场上顽强拼搏、奋勇争先的体育精神，转化为立足岗位、干事创业的强大动力，以更加饱满的热情、更加务实的作风投身各项工作，为于洪区高质量发展贡献智慧和力量。



于洪区首届贺岁篮球精英赛在于洪区人民体育馆拉开帷幕。于洪区委宣传部供图

据介绍，2025年以来，于洪区持续丰富群众体育活动供给，累计开展各类体育赛事活动150场，不断满足职工精神文化需求，着力营造健康向上、和谐奋进的社会氛围。

“舒心就业”进社区

本报讯 记者赫巍利报道 为搭建就业对接平台，助力居民实现就近就业，近日，沈河区风雨坛街道铝镁社区在党群服务中心二楼开展“舒心就业进铝镁 精准对接暖民心——隆玛集团专场招聘会”，重点招聘酒水理货员岗位。旨在以精准就业服务回应居民需求，打通就业服务“最后一公里”，让居民在家门口就能找到合适工作，夯实社区“舒心就业”民生工程根基。

活动现场，社区提前梳理岗位详情，清晰告知招聘要求、工作内容、薪资待遇等关键信息，方便居民快速了解岗位适配度。工作人员主动引导居民咨询沟通，协助梳理求职需求，为求职居民与企业招聘人员搭建高效沟通桥梁。现场不乏成功对接的暖心案例：有居民此前一直想找离家近的稳定工作，了解到酒水理货员岗位工作地点便利、薪资结构清晰后，当场与企业达成初步就业意向，坦言“社区把招聘会开到家门口，不用跑远路就能找工作，太省心了”；还有待业居民详细咨询岗位细节后，提交了个人信息，期待后续入职通知，脸上满是对就业的期待。

针对居民关心的岗位稳定性、工作时间、培训机会等问题，社区工作人员与企业招聘人员一同耐心解答，消除居民求职顾虑。同时，工作人员还向未找到适配岗位的居民了解求职意向，记录相关信息，为后续开展针对性就业服务做好准备，确保每一位参与居民都能有所收获。

当年开工 当年达产 沈北政好·项目会客厅服务质效显著

本报讯 记者王月宏报道 近日，沈阳市沈北新区的新阳航空航天零部件项目办结竣工验收备案，正式投产运营，自项目于今年3月办理施工许可证开始施工建设起，区营商局及相关部门通力合作，为企业提供便捷、高效、集成的项目服务，力促项目实现“当年开工、当年达产”。该项目占地约1.92万平方米，建筑面积约1.44万平方米，建设内容为办公楼、研发中心、生产车间等，主要生产航天航空零部件。项目的快速开工达产，既描绘出沈北新区项目建设的生动场景，更呈现出沈北新区深化工程建设领域审批制度改革的丰硕成果。

今年以来，沈北新区营商局立足服务

提质增效，以一系列改革举措开拓创新，在投资项目“一站式”服务专区的基础上，升级打造项目服务综合体——“沈北政好·项目会客厅”，变“柜台式”审批为“同桌式”交流，形成以项目需求为圆心，以集成服务为半径的全流程服务闭环，内设综合受理区、工作研讨区、“企业之家”，并为每一个重点项目配备一名“项目管家”，提供全生命周期负责制的帮代办服务，最大程度满足项目从招商建设到投产运营的全要素保障，真正让项目企业感受到了“零距离”“有速度”的政务服务新体验。

沈北新区营商局锚定项目实际需求，围绕“项目招商、手续审批、施工建设、竣工

验收、投产运营”5个阶段，在原有的政务服务基础上，梳理形成“营商增值服务矩阵图”，为企业提供“联合中介服务、政务服务进园区、政企连心桥、法律、金融”等17种增资服务，进一步拓展服务业态和能级，推动“沈北政好·项目会客厅”超越审批本身，综合赋能项目全生命周期，改革成果获省级单位高度认可，并在全省推广。

下一步，沈北新区营商局将始终以“企业满意度”为第一标尺，以服务项目为第一要务，立足务实、守正创新，持续深化高效办成一件事、综合窗口、12345热线诉求等多领域改革，在数智赋能、制度创新、服务升级上出实招、求实效。